1- MAKARA VE PALANGALAR

Sekilde verilen basit makinenin tiiri ile
asagidakilerden hangisi ayntdlr?
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Egik diizlem
Hareketli
Makara
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Tornavida
El arabast
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Ahmet amcanin mutfaginda

bulunan muslugun vanast ki-
ﬁ rilmustir. Ahmet amca vana

almak icin bir katalog incele-

mektedir.
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X Mesafesi
1. Vana 3,2cm
2. Vana 3,7 ¢cm
3. Vana 2,9 cm
4. Vana 3,6 cm

Ahmet amca, katalogda bulunan dért
farklt vanadan hangisi secerse, muslugu
en kiigitk kuvvetle agip - kapayabilir?

B) Z. vana
D)4. vana

A) 1. vana
C) 3. vana
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Asadgida bir celik kapinin kilidini agan g

anahtar gosterilmistir.
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Bu anahtarlarin kapwt agarken sagladik-

lari kuvvet kazanglart arasindaki iliski asa-
gudakilerden hangisinde verilmistir?
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Yukaridaki gikrikta, daha az bir kuvvet uy-
gulayarak P yiikiinii yukart yonlii hareket
ettirmek isteyen Arda, cikrikta asagudaki
dedigikliklerden hangisini yapmas: dogru
olur?

A) r_yuLarttirmasi gereklidir.

B) r_ yt arttirmast gereklidir.

C) Doniis yoniini degistirmelidir.

D) r_yt azaltmast gerekir.

Anahtar

Boru
Haydar Amca, patlamis tekerini anahtarla

degistirmek istiyor ama zorlanwyor. Arka-
dast anahtarin ucuna boru takarsa vidala-
ri daha kolay gikarabilecegini séyliyor.
Yukarida gercgeklesen clay asadidakiler-
den hangisinde dodru ifade edilmistir?

A) Kuvvet kolu artirillarak kuvvetten ka-
zang sajlamak

B) Kuwvvet kolu artirilarak kuvvetten kayip
saglamak

C) Yik kolu artiridlarak kuvvetten kazancg
saglamak

D) Yiik kolu artirdarak kuwvvetten kayyp
saglamak



Yukaridaki ctkrikta kuvvet kazancinit art-
tirmak igin;

I.A mesafesi azaltilabilir.

I1.B mesafesi azaltilabilir.
1. C mesafesi artturilabilir.
verilenlerden hangisi ya da hangileri yapi-
labilir?

A) Yalnuz | B)I ve Il
C)ll ve Il D)l ve |l
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' Ozdes K ve L cisimleri sekil-

+ deki gibi ¢tkriga baglanwor.

L K
Sekildeki sistem serbest birakildiginda K
ve L cisimleri hangi yénde hareket eder?
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Sekildeki sistem dengededir. Buna gdre
biiyiik silindirin yaricapi (R) ile kiiciik silin-
dirin yaricapi (r) hangi secenekte belirtilen-
ler olabilir? (Strtinmeler ve iplerin agirhgi ih-
mal edilecek.)

R r
Al 4cm 2cm
B) 9cm 3cm
C) 8ocm 2cm
D) 20cm 4 cm

Sekildeki sistem dengededir. Buna godre

asagidakilerden hangisinin dogrulugu ke-

sindir? (iplerin agirliklan ve siirtiinmeler ih-

mal edilecek)

A) K cisminin agirhdi F kuvvetinin siddetin-
den biyuktr.

B) K cisminin adirhdi F kuvvetinin siddetin-
den kiclktdr.

C) F kuvvetinin uygulandidiip 1 m cekilirse K
cismi 1 m yikselir.

D) F kuvvetinin uygulandigiip 1 m cekilirse K
cismi 2 m yikselir.
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Sekildeki sistem dengededir. Buna gore F

kuvvetinin siddeti kag N olabilir? (iplerin

agirliklari ile stirtiinmeler ihmal edilecek.)

A) 160 B) 50 Q) 40 D) 30
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Sekildeki sistem dengededir. Buna gore K
cisminin agirhigi ka¢ N'dur? ( Strtiinmeler ih-

mal edilecek. )
A) 500

C) 1750

B) 600
D) 1000



Emre ve Remzi dzdes K cisimlerini, X nok-

tasina ¢tkarmak icin iki farkli egik diizlem

kullanrmuslardur.

Buna gdre;

I.Emre, daha az kuvvet uygular.

Il.Remzi’nin yoldan kazanct daha fazla-
dur.

. lkisinin yaptigu isler birbirine esittir.

yargilarindan hangisi yada hangileri dog-

rudur?

A) Yalrmz 11 B)I wve Il
Ch Il wve Il DI, Il we Il
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Sekildeki ﬂjﬂﬁnmgs z egik diizlemlerde
agirhklan belirtilen cisimler F, ve F, kuv-
vetleri uygulanarak egik diizlemlerin en
iist noktalanna ¢ikariliyor. Buna gore F, ve
F, kuvvetlerinin biiyiikliikleri ile yapilan is-

ler icin ne soylenebilir?
A) Kuvvetlerin buylklikleri ve yapilan isler

aynidir.

B) Kuvvetlerin blyuklikleri farkh, yapilan is-
ler ayrmidir.

C) Kuvvetlerin bayidklikleri ve yapilan isler
farkhidir.

D) Kuvvetlerin blayukliakleri aymi, yapilan isler

farlhidir.
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y
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Sekildeki sistem dengededir. Buna gire K
cisminin agirhg: ka¢ N olabilir? (Strtinme-
ler ihmal edilecek.)
A) 40 B) 30

C) 20 D) 10
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Sekildeki sistemler dengededir. Buna gore
K cisminin agirhginin, L cisminin agirhgina
orani kagtir? (Strtiinmeler ihmal edilecek.)

A) 6 B) 4
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Q 2

D) 1

Asagidaki edik diizlemlerden hangisindeki
kuvvet kazanci dah_a_tazl_adl_["
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Sekildeki siirtiinmesiz egik diizlemlerde
ozdes cisimleri yukariya dogru sabit hizla
¢eken F,, F, ve F; kuvvetlerinin biiyiikliikle-
ri arasindaki iliski nasildir?

C) Fi>F>F

Bl F,>F >F;
D) Fy>F,>F,



Cemil 6gretmen bir oyuncak arabayt A ve
B dizeneklerinde X noktasina K ve L kuwv-

vetini uygulayarak ¢itkarmak istiyor.

Bu etkinlikte, bagimli, bagimsiz ve kontrol-
lii dediskenlerin dodru gdsterimi asadida-
kilerden hangisinde dogru verilmistir?

. - Sabit
Sogumle | Bagmer | rutlan
Degisken
Egik
A) dﬂza'min U'Jkgut‘jﬁ:tﬂ“ Yaptlan is
boyu
Egik
g) Uygulanan dﬂz[g:emin ?lkllﬂr‘l_.
kuvvet boyu yikseklik
Egik
C) Yapiuan is diizlemin A;g?r?l%in
boyu
Arabanin  Uygulanan _
agtrlige kuvvet Yapilan is
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Hipotez: Egik dizlemin egimi artinldiginda
cismi dengede tutan kuvvetin siddeti degisir.
Bu hipotezin dogrulugunu arastirmak iste-
yen Sevil, asagidaki diizeneklerden hangi-
lerini kullanabilir?
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Bir dagin zirvesini asmak icin insa edilen yollar
en kestirme guzergah Uzerinde degil, dagin
eteklerinde kivrilacak sekilde planlanir. Bunun
nedeni egimi ... , daha
kuvvet uygulayarak arabalarin zirveyi daha ko-
lay agmasini saglamaktir.
Yukarida verilen ifadede bos birakilan yer-
lere sirasiyla hangi se¢cenekte belirtilenler
getirilmelidir?
A) azaltip - fazla
C) artirip - fazla
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’fHasan, oyuncak araba, dinamometre, cetvel!
ve koli kullanarak bir dizenek hazirliyor.
Bu dizenekte oyuncak arabayi dinamomet-
renin ucuna asarak kolinin lzerine cikartip
uyguladigi kuvveti dlglyor.

B) azaltip - az
D) artirip - az
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Buna gore Hasan, asagidaki cetvellerden
hangisini kullanarak olusturdugu egik diiz-
lemde daha fazla kuvvet uygulayarak ara-
bayi kolilerin listiine ¢ikartir?
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